

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2023年7月
<癸卯年五月二十>

7 星期五

35℃
27℃

习近平致电祝贺比奥 当选连任塞拉利昂总统

新华社电 7月4日，国家主席习近平致电朱利叶斯·马达·比奥，祝贺他当选连任塞拉利昂共和国总统。

习近平指出，中国同塞拉利昂友谊源远流长。近年来，两国政治互信持续增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中密切配合。我高

度重视中塞关系发展，愿同比奥总统一道努力，相互支持，团结协作，推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展，更好造福两国人民。



习近平在视察东部战区机关时强调

锚定建军一百年奋斗目标 努力开创战区建设和备战打仗工作新局面

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日视察东部战区机关，代表党中央和中央军委，向东部战区全体官兵致以诚挚问候。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，贯彻新时代党的强军思想，

贯彻新时代军事战略方针，锚定建军一百年奋斗目标，努力开创战区建设和备战打仗工作新局面。

下午3时15分许，习近平来到东部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见东部战区官兵代表，同大家合影

留念。

习近平对东部战区成立以来为维护国家领土主权和海洋权益、维护祖国统一作出的重要贡献给予充分肯定。

习近平强调，当前，世界进入新

的动荡变革期，我国安全形势不稳定性不确定性增大。要时刻牢记使命任务，坚持问题导向，增强忧患意识，全力以赴履行好战区主战职能。要深化战争和作战筹划，建强战区联合作战指挥体系，大抓实战化军事训

练，加快提高打赢能力。要坚持从政治高度思考和处理军事问题，敢于斗争，善于斗争，坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。要全面加强党的建设，抓好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育和“学习强军思

想、建功强军事业”教育实践活动，持之以恒正风肃纪反腐，扎实做好抓基层打基础工作，提高战区党委领导备战打仗能力，把党和人民赋予的各项任务完成好。

张又侠等参加活动。

中英贸易“破冰之旅”70周年活动举办

习近平致信祝贺

新华社电 7月6日，国家主席习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信。

习近平指出，70年前，以杰克·佩里先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力，以无畏的勇气和魄力打破意识形态坚冰，率先开辟了中英贸易交流的通道。70年来，几代“破冰者”见证

并积极参与中国发展和改革事业，在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下，中英贸易从无到有，如今已超过千亿美元。事实证明，中英友好合作造福两国人民，也有利于世界和平和发展。

习近平强调，当今世界多重挑战交织叠加，经济全球化遭遇逆流。希望中英各界有识之士传

承富有远见、开放合作、敢为人先的破冰精神，奋力开拓合作共赢新局面，推动构建开放型世界经济，为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日，中英贸易“破冰之旅”70周年活动由中国国际贸易促进委员会与英国48家俱乐部、英中贸易协会共同在京举办。



2023年7月5日晚，林芝班成员进行汇报演出 受访者供图

黄坤明到茂名高州开展“百千万工程”专题调研

紧抓实干 久久为功 见行见效 努力在推动县域高质量发展上 走在前列争当示范

羊城晚报讯 7月5日至6日，省委书记黄坤明到茂名高州市，深入乡镇农村、产业园区、绿地公园、农业项目、水利工程等，就认真学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话，重要指示精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，推动省委十三届三次全会部署落地落实，深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”进行专题调研，强调要把总书记的深情关怀和殷切期望转化为新征程上奋力前行、开创新局的强大动力，认真落实省委“1310”具体部署，以时不我待的紧迫感和咬定青山的韧劲毅力抓好“百千万工程”实施，进一步激发县镇村高质量发展强劲动能，力争率先在促进城乡区域协调发展上取得新突破。

习近平总书记在今年4月视察广东期间，专程前往高州市根子镇柏桥村考察调研。当地以学习贯彻总书记重要讲话为主题创新开设“柏桥讲堂”，结合推进“百千万工程”和乡村振兴，开展党的创新理论宣讲阐释和交流互动，并在柏桥实践馆集中展示柏桥村牢记嘱托、感恩奋进的新实践。黄坤明走进讲堂教学点和柏桥实践馆，听取讲堂组织

宣讲交流活动和与省委党校开展联学共建的情况介绍，要求当地和省委党校继续创新方式方法做好基层宣讲，引导广大干部群众深切体悟总书记深厚真挚的人民情怀，充分激发群众创新创造活力，广泛凝聚起推进乡村振兴、实现共同富裕的强大精神力量，用勤劳双手创造更加美好的幸福生活，以实干业绩回报总书记关怀厚爱。黄坤明还来到分界镇良母树公园、广东伟业罗非鱼良种有限公司，深入考察了解当地发展龙眼、罗非鱼等特色农业产业的经验做法，强调要做足做活“土特产”文章，聚焦精深加工延长农产品产业链，大力发展战略预制菜、乡村旅游等新业态，推动农业接二连三，实现更大增收收益，带动群众增收致富。

推动畅通产业循环，坚持培育本土特色产业，承接佛山产业转移和联合开展产业招商并举，积极探索以投代引支持企业入园发展、成链成群，打造高能级专业化产业平台。要大力发展农政等就业吸纳能力强的富民增收产业，让当地群众通过掌握一技之长增加劳动收入，助力稳定就业基本盘。黄坤明还来到分界镇良母树公园、广东伟业罗非鱼良种有限公司，深入考察了解当地发展龙眼、罗非鱼等特色农业产业的经验做法，强调要做足做活“土特产”文章，聚焦精深加工延长农产品产业链，大力发展战略预制菜、乡村旅游等新业态，推动农业接二连三，实现更大增收收益，带动群众增收致富。

在高州城区的潘州公园和分界镇“小镇客厅”，黄坤明通过听取介绍、实地调研，深入了解市镇村规划建设情况。他指出，推进新型城镇化建设，县城是龙头，乡镇是关键节点，农村是基础，要突出高水平规划引领，坚持从实际出发，着眼把产业强起来，牵引带动县镇村强化公共服务保障，推动基础设施提档升级、人居环境质量优化提升，持续改善群众生产生活条件，更好聚人聚商聚产。（下转A5）

商务部回应对镓、锗相关物项实施出口管制

中国政府依法实施出口管制 不针对任何特定国家

据新华社电 针对中国决定对镓、锗相关物项实施出口管制，商务部新闻发言人束珏婷6日在商务部例行新闻发布会上回应称，中国政府依法对镓、锗相关物项实施出口管制，确保其用于合法用途，目的是为了维护国家安全，更好履行国际义务。

需要指出的是，出口管制不是禁止出口，出口符合相关规定的，将予以许可。

束珏婷说，镓、锗相关物项具有明显的军民两用属性，对镓、锗相关物项实施出口管制是国际通行做法，世界上主要国家普遍对其实施管制。中国政府普遍对其实施管制。中国政府

依法实施出口管制，不针对任何特定国家。在发布公告前，中方已通过中美、中欧出口管制对话渠道进行了预先通报。

商务部、海关总署7月3日发布公告，决定对镓、锗相关物项实施出口管制。公告自2023年8月1日起正式实施。



国际班列
牵线搭桥
国货洋货
双向奔赴

详见A3

一个日本蜜瓜近1500元?
一问却说“国产的”!

进口水果调查：电商售卖名录之外水果多是国产

详见A5

珠海在全省首创“信用就医”模式，看病无需奔波缴费
人均节约45分钟
就医时间

详见A7



中组部从代中央管理党费中
划拨1.28亿元

用于支持重庆、四川等地防汛救灾

近日，中央组织部从代中央管理党费中给重庆、四川等16个省区市划拨专项资金1.28亿元，用于支持防汛救灾工作。中央组织部强调，这笔党费要及时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基本党员教育设施。（新华社）

广 小暑至炎热相伴
东 局地高温或37℃

羊城晚报记者梁怿韬报
道：7月7日是二十四节气中的
“小暑”。6日，雷州国家基本气
象站录得36.9℃高温，为广东当
天气温最高的国家级气象站。气
象部门预计，7日至9日广东局地
高温或达到37℃，未来一段时间
我国多地也将出现持续高温。

据广东省气象部门观测统
计，截至6日晚，广东已有101
个预警区域发布高温黄色预警

责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/马曼婷



信号。
广东省气象台预计，7日至9日，广东大部晴间多云，午后局部有(雷)阵雨，其间除雷州半岛外的广东南部沿海市县最高气温介于32℃—33℃，其余市县34℃—36℃，局部37℃左右。

广州市气象台预计，7日至9日受副高加强控制影响，广州维持高温炎热天气，市区最高气温可达35℃—36℃，局部37℃。